

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Frera, 3 »	5 »
Ultramar, 6 »	13 »
Extranjero, 6 »	20 »
» 12 »	35 »

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50 »
2.ª »	25 »
3.ª »	20 »
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Redacción y distribución, calle Mayor, núm. 63.	

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al canpo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

FILANTROPIA MASÓNICA

(Continuación)

Declamamos en el artículo anterior, que la masonería no tiene por base fundamental como el Catolicismo, el amor de Dios, porque no cumple lo que Dios manda, y manda lo que Dios prohíbe; y luego sacábamos la consecuencia de que no amando á Dios dicha secta, no podía ejercer la verdadera caridad en favor del pobre y desvalido por no informarla el espíritu de Dios, y el espíritu diabólico.

Hoy completaremos dicho artículo, añadiendo otra razón ya apuntada en el mismo, para probar, que la filantropía masónica merece más bien el nombre de *egoísmo* que el de caridad, porque ésta no reconoce límites en su esfera de acción, y aquella solo los extiende á ciertos casos determinados, y siempre con su cuenta y razón.

Que la caridad cristiana no reconoce límites en su esfera de acción, no hay más que dar una ojeada rápida sobre las asociaciones mil, esparcidas por todo el mundo, y que tantos beneficios reportan á la humanidad entera, para convencerse de esta verdad.

Ahí están esas angelicales criaturas, las *Hermanitas de los Pobres*, sacrificando sus vidas por socorrer y aliviar á la humanidad doliente; ahí están los hijos de San Camilo de Lellis, que hacen voto de asistir á los apestados, aun á costa de la propia vida; ahí están los *Talleres salesianos*, fundados por el hombre de Dios, Don Bosco, en los cuales hay ocupados hoy más de cien mil niños obreros; ahí están las *Hermanitas del Obrero*, fundadas en Grenoble, y que tendrán luego su casa convento entre el humo de carbón de piedra de nuestras fábricas, para desinfectarlas del otro humo del infierno, que tan frecuentemente asfixia en ellas el alma del pobre trabajador; ahí están las Ódenes religiosas, de cuyos beneficios tanto materiales como morales, todos participamos; ahí están los Franciscanos, Dominicos, Jesuitas, Agustinos, etcétera, etc., que abandonando sus familias, sus comodidades y hasta su misma nación, marchan gustosos á los países más lejanos para instruir y moralizar á los pueblos bárbaros y salvajes, sin más recompensa que el sacrificio de sus mismas vidas; ahí están, finalmente, los hospitales, casas de huérfanos, de beneficencia,

de mujeres arrepentidas y otras mil asociaciones benéficas, que sería largo referir. Esto hace, y mil otras cosas ha hecho, y mil otras cosas hará aún en favor de sus propios enemigos y perseguidores la caridad cristiana, de todo lo cual debemos deducir lógicamente lo que nos propusimos probar, á saber: que la caridad cristiana no reconoce límites en su esfera de acción.

Que la filantropía masónica merece más bien el nombre de egoísmo que el de caridad, poco esfuerzo se necesita para probarlo.

Egoísmo, según el Diccionario, es «el immoderado y excesivo amor al bien propio, sin atender al de los demás.»

Ahora bien: la masonería en los actos benéficos que realiza, obra siempre con egoísmo. Sucede, por ejemplo, una catástrofe que cuesta la vida á miles de criaturas. Eseguida la masonería anuncia al son de bombo y platillos una corrida de toros para socorrer á las familias perjudicadas. ¿Pero qué sucede? que el producto de aquel espectáculo, se lo reparten *caritativamente* entre cuatro tunantes hermanos maudileros; y si alguna tísica limosna de algunas pesetas llega á manos de los necesitados, lo hacen tan hipócritamente, que *ningún profano* se entera de su obra benéfica.

Además, si la beneficencia se ejerce por los masones, respecto de los profanos, en individuos determinados, es con su cuenta y razón, porque al entregarles el miserable fruto de su filantropía desprendimiento, se les hacen proposiciones muy atrevidas casi siempre é indicaciones capaces de estremecer á un hombre de honrada conciencia. Lo mismo también que si la familia ó individuo que se trata de socorrer es de reconocidos sentimientos católicos, se le niega todo auxilio y favor.

En resumen: la caridad ó beneficencia masónica, es una mentira; y si acaso alguna vez se la encuentra, no es caridad, es explotación, es egoísmo.

No terminaremos este artículo sin que nuestros lectores se enteren de qué manera ejerce la caridad la masonería.

Los hijos de este monstruo se han atrevido en Francia á arrojar de los hospitales á las Hermanas de la Caridad; en su lugar pusieron enfermeras y enfermeros, educados en las enseñanzas masónicas...

¿Y qué ha sucedido?

Pues ha sucedido que por cada servicio, por insignificante que fuese, se exigía un real á cada enfermo; ha sucedido que las enfermeras y los enfermeros se entendían entre sí más de lo que honestamente podía permitir la presencia de los dolientes; ha sucedido que desaparecían las ropas y ahorrillos de los asilados, y se cometían otros horrores que la prensa católica tuvo el buen gusto de publicar.

Esto no lo puede negar la masonería, por cuanto un clamoreo general se ha levantado, protestando enérgicamente contra tales abusos, verdaderos crímenes cometidos bajo la salvaguardia de una autoridad inspirada en los venerandos principios que se cuajan en las logias, al calor de ceremonias ridículas, inmorales y antisociales.

De esta manera ejerce la caridad la masonería.

No vengan, pues, los hijos del padre Hirám preguntando en las columnas de sus periódicos que la masonería ejerce la caridad en todas sus esferas y manifestaciones, porque mientras nos conste que hace todo lo contrario, tendremos derecho á llamarles embusteros, hipócritas, engañadores, corruptores de las costumbres é indignos de vivir en sociedad.

J. D.

EXPOSICIÓN UNIVERSAL INTERNACIONAL DE MADRID DE 1894

Un importante proyecto, cuya realización es muy deseada y de gran utilidad para todos los españoles, se llevará á efecto en la primavera de 1894, después de muchos y perseverantes trabajos por parte de los directores del mismo; nos referimos á la Exposición de Madrid, de que ya hacetiempo se viene hablando.

La iniciativa individual, patrióticamente secundada por el Gobierno y patrocinada por S. M. la Reina Regente y por caracterizados personajes de la política, de la ciencia, las artes, la banca, la industria, el comercio y todas las fuerzas vivas del país, ha sabido llevar con tanto acierto su plan, que ya se dispone del magnífico «Palacio de la Industria y de las Artes» otorgado por el Gobierno, para dicha Exposición, por reales órdenes de 23 de Marzo de 1893 y 15 de Febrero del corriente año, cuyo edificio tiene más de 20.000 metros cuadrados, destinados á instalaciones, disponiéndose también de gran-

dísimo espacio de terreno en los alrededores de aquél donde se edificarán los pabellones de Agricultura, alimentación y demás precisos, estableciéndose así mismo en ellos jardines, recreos, cafés y todo cuanto en Certámenes de esta índole se hace necesario.

Respecto al concurso del extranjero, puede asegurarse que será extraordinario, dado el aplauso con que han acogido la idea los representantes diplomáticos y consulares de todas las naciones y el afán con que los productores é industriales de las mismas, solicitan antecedentes para ocuparse de sus instalaciones.

El referido Certamen, además de la utilidad general que reportan todos los de su clase, ni constituir verdaderos museos de artes, industrias y oficios, donde puede estudiarse el gusto estético y los adelantos de carácter práctico; y en los cuales el comerciante, el productor y el industrial hacen resaltar su inteligencia y actividad, tendrá para los españoles y americanos doble importancia, porque habrá de estrechar más y más los lazos que unen á España con América, abriendo ancho campo al comercio mútuo, contribuyendo además poderosamente á que se vea por cuantos asisten á estos concursos ó estudian sus resultados que dichas naciones teniendo grande y excelente producción en todos los ramos, pueden competir dignamente con las demás del mundo y aún hacerles servicios positivos.

El Reglamento de la referida Exposición, sus tarifas, clasificación de productos y listas de los señores que forman el Consejo, de todo lo cual hemos recibido varios ejemplares, se facilitan á cuantos los pidan en el indicado Palacio de la Industria y de las Artes, Paseo de la Castellana, Madrid.

Tendremos á nuestros lectores al corriente de todo lo que se refiera á este trascendental proyecto, que desde luego cuenta con nuestras simpatías.

LA SANTA MISA SOBRE MONT BLANCH

Hace pocos días, en la semana anterior se ha celebrado por primera vez el santo sacrificio de la misa sobre Mont-Blanch, á 4616 metros de altura sobre la inmensa planicie de hielo, la más elevada, la más estensa de Europa... ¡qué magnífico espectáculo ofrecía aquella elevada su perficie,

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" 243

bre Madre llorando amargamente, que mi hijo ha perdido un ojo!!!

—¿Y qué le hace si le queda otro? repuso Rosa echándose á reír.

—¡Ay! qué desfigurado está el hijo de mis entrañas! gemía María, retorciéndose las manos.

—No tal, señora, respondió Rosa con la misma alegría. A bien que no tiene que parecer bien sino á mí, y á mí me parece hermosísimo, ahora como antes.

—¡Lisiado mi hijo! ¡Lisiado mi soll repetía llorando María. Más quisiera que se me hubiesen secado mis ojos de llorar, que no ver á mi Benito tuerto!

—Pero, señora, si usted no se va á casa con él, sino yo, y á mí no se me importa que lo esté, replicaba Rosa.

—¡Ay! quién pudiera quitarse los suyos y ponértelos, proseguía diciendo entre sollozos María. ¡Yo que te parí con dos ojos mas bellos que dos estrellas! ¡Ay! ¡qué dolor! ¡qué dolor!!!

—No llores, mujer, dijo Martín á María; antes dá gracias á Dios por la merced que

DIÁLOGO SEXTO

UN TIO EN AMÉRICA

al salir el sol, hora en que se consagró á Dios el pico más alto de los Alpes fué un espectáculo sorprendente, conmovedor.

Hasta hace algunos años el punto más elevado del globo sobre el que se habla celebrado la Santa Misa, fué la Capilla de la Virgen de las Nieves sobre el Bosciamelone, á 3.536 metros de altura. Pero el cura párroco de Crissolo llevado sin duda por su acendrada fé, que podemos llamar fé de montañes, el año último se dirigió con cuarenta de sus feligreses sobre la cumbre de Monviso á 3.843 metros de altura y allí celebró misa entre los témpanos de nieve.

En la actualidad, es decir, en la semana última, el Vicario de Saint-Didier, Pbro. Bonini, se dirigió al punto más elevado de Europa, Mont-Blanch, y le ha consagrado á Dios, celebrando el santo sacrificio de la Misa, y cantando luego las glorias del Señor.

¡Viva el alpinismo cristiano, que sabe darnos ejemplos de fé entusiasta!

El Mont-Blanch, llamado en la edad media «monte maldito», por su color amarillo, fué estudiado detenidamente por primera vez en 1741 por una comisión de ingleses; pero su cumbre no fué pisada por el hombre hasta el 8 de Agosto de 1786, día en que á ella ascendió Jaime Balmat, montañes del país de Valdés, y guía de los Alpes. Un año después Saussure con Balmat, ascendieron á la cumbre del Mont-Blanch, guiado el primero por su amor al estudio; desde entonces las ascensiones á aquella altura se han verificado sin interrupción hasta nuestros días. ¡Más de ochenta personas han encontrado la muerte en aquella inmensa cúpula de nieve!

Entre las ascensiones más notables debe recordarse la de la Emperatriz Josefina en 1810, que quiso visitar el famoso *Mer de Glace* con algunas damas de su séquito; y á aquella elevadísima cumbre se dirigió, acompañada de un verdadero regimiento de guías y exploradores.

¡Tanto puede el afán de la novedad!

EL ROBO DE ANTEANOCHÉ

Desde las primeras horas de la mañana de ayer corrió el rumor por esta población de haberse cometido un escandaloso robo en la casa palacio del Sr. D. Joaquín de Sandoval, barón de Petrés, situada en la plaza de Ramiro de esta Ciudad.

Muy luego nuestro activo reporter salió á la calle para indagar lo ocurrido, volviendo después á la redacción con varias notas en cartera; el robo desgraciadamente se habla llevado á efecto con la previsión y estudio necesario para sacar los malhechores el mejor partido posible de su golpe de mano y poder escapar á la acción de la justicia.

El robo se llevó á cabo con audacia; ¡qué extraño es esto, cuando se considera que existen publicaciones periódicas, y no queremos citar á ninguna, dedicadas casi exclusivamente á recomendar, como licito la explotación de las clases acomodadas y el aniquilamiento y exterminio de todo *burgués!*

Pero pasemos adelante con el fin de hacernos eco de lo que la fama pública ha dicho sobre este hecho, que ya se halla *sub judice*.

Según parece los ladrones por medio de llaves falsas penetraron en la casa del señor Sandoval, en las primeras horas de la noche del 15. El Sr. de Sandoval y su distinguida familia se hallan veraneando y en la casa no habla persona alguna, así que los ladrones quedaron á sus anchas dentro de la magnífica morada del Sr. Sandoval, sin que ninguno de los vecinos ni los vigilantes se apercebiran de la menor indiciación, hasta que sobre las cuatro de la madrugada del día siguiente 16, el sereno del barrio, vió salir de la casa un sujeto, á quien le dió la voz de alto; éste, al verse descubierto, dijo que era cochero de la casa y empezó á correr hácia la plaza del Postiguet, no pudiendo ser alcanzado por el sereno.

Al momento acudieron varias parejas del cuerpo de orden público y se recogió de la plaza de Ruiz Corbellán un fajo que contenía varios cubiertos de plata; así mismo acudió el juzgado de instrucción, quien notó en todas las habitaciones de la casa el mayor desorden en los muebles, y en el patio varios cofres y ropas esparcidas por el suelo.

Se recogieron palanquetas y otros instrumentos para violentar muebles.

No recaen sospechas en persona determinada y la policía sigue practicando activas diligencias en averiguación de los autores de este escandaloso hecho.

Se asegura que el robo ha sido de consideración, consistiendo éste principalmente en dinero y alhajas.

Dios nos perdone si hacemos juicios temerarios, pero apostamos cualquier cosa que no tardará mucho tiempo en pasar por el tapete verde la mayor parte, por no decir todo el dinero robado de casa del señor Sandoval.

Si la desmoralización, que abunda, no se la contiene y no se persiguen con mano vigorosa los diferentes centros de recreo que existen en esta ciudad, sosteniéndose del vicio, será cosa de procurar cada cual por sí mismo, por su seguridad personal y convertir sus casas en castillos feudales.

CORREO DE MADRID

Madrid 15.

Ha sido denunciado «El Ideal» de ayer por un artículo titulado «Nuestra Esperanza» y unas cuartillas ajenas, que llevan por título «La tempestad se acerca».

Casi toda la prensa refleja la alarma que ha producido en el comercio en general la elevación de los cambios sobre Francia á 20'50.

Algunos pretenden sacar partido de esto para combatir las reformas económicas del Sr. Gamazo.

Algunos ministeriales, ocupándose del tercer partido, dicen que ha fracasado por

completo, porque el único principal agitador de esta obra se atribula al exministro demócrata, Sr. Canalejas, y este ha declarado su adhesión incondicional á la jefatura del Sr. Sagasta.

Dícese, sin embargo, que éste está ofendido con aquel por haber permitido que «El Heraldo», periódico de su propiedad, publicara artículos enérgicos á favor del citado partido y de enérgica oposición á su persona como presidente del Consejo de ministros.

El caso de cólera ocurrido en Grimsley, ha sido calificado por la junta de sanidad de excesiva diarrea, y no ocurrió á bordo de ningún buque, como se dijo, sino en la misma ciudad.

En Tarraquelo (Guadalajara) un horrible incendio destruyó la casa Consistorial, escuela habitación del maestro y un horno de pan cocer.

Pudo salvarse el archivo municipal. No se han registrado desgracias personales.

El siniestro se cree que fué casual.

Los telegramas de Bilbao dicen que continúa la huelga de los obreros de los astilleros del Nervión, pero que se confía en que mañana vuelvan al trabajo, teniendo en cuenta la resolución del Gobierno de terminar en aquellos astilleros los crueros si del informe técnico resulta que la ría tiene el calado suficiente.

Absoluta carencia de noticias.

Los círculos políticos desanimados.

Perpen.

Noticias locales y regionales

Leemos en «El Valenciano»:

«Sin duda alguna á causa del calor asfixiante que se nota estos días en Valencia, son muchas las personas que víctimas de algún accidente se ven tendidas por esas calles.»

¡Y nos quejamos en Alicante!

Los secretarios de Sala de la Audiencia Territorial de Valencia, que vacarán durante la segunda quincena de este mes, son: D. Daniel Gómez, D. Filiberto Tusset y D. José Ramírez, y prestarán servicio D. Emilio Fagoaga, D. Estanislao Guier y D. José Cisneros.

En Murcia puede considerarse constituida una sociedad compuesta de cincuenta individuos que se denominará Specta-Club á semejanza de la que se halla establecida en esta Ciudad de Alicante, del mismo nombre.

Aquella será presidida por el distinguido médico D. Agustín Ruiz.

Son varios los periódicos que han imitado á nuestro modesto ALICANTINO en el título y en su campaña contra el cisma y el liberalismo.

Conocemos á «El Valenciano», y á «El Toledano», siendo de éste redactor asiduo Juan Bautista Redó.

Esperamos que otros periódicos salgan á luz con el título de la capital de la provincia donde se publiquen.

Por la subsecretaría de la Gobernación se ha remitido á este gobierno civil el recurso de alzada interpuesto por el vecino de Castalla, D. José María Pau Boronai, contra providencia de este gobierno, confirmando un acuerdo del alcalde de dicho pueblo, por el cual suspendió en sus funciones á la música titulada «La Filarmónica», á fin de que se una dicho recurso al expediente para su resolución.

La compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, en sus deseos de procurar el fomento de cuanto conduzca á la prosperidad de Alicante, ha dispuesto que el día 20 del actual se organice un tren especial de recreo de Madrid á Alicante con carruajes de 3.ª clase, despachándose billetes de ida y vuelta al mismo precio de 12 pesetas, con objeto de facilitar en lo posible que las clases poco acomodadas de Madrid puedan tomar los baños de mar en esta capital, protegiendo así los intereses de la misma.

El director general de Comunicaciones, Sr. Monares, ha ordenado que vaya nuevamente á Zaragoza un inspector del ramo de Correos, con objeto de formar el oportuno expediente en averiguación de quién ó quienes fueron los autores del mal uso que hicieron con algunas cartas, abriéndolas y escribiendo en ellas varias palabras obscenas, remitiéndolas después á quienes iban dirigidas, que parece eran respetables personas de dicha población.

Los tribunales entenderán en el asunto.

El Comandante de este puerto ha puesto en conocimiento del señor Gobernador civil de la provincia el abuso de hallarse ocupado hace más de un mes el desembarcadero de carbón de piedra en el muelle de Levante, por varias pilas de riel de ferrocarril, irrogándose grandes perjuicios al comercio de esta plaza en el embarque y desembarque de mercancías.

Ha sido desestimado el acuerdo del ayuntamiento de Catral de destinar á obras públicas las 750 pesetas concedidas á aquel municipio, del fondo de calamidades.

El ayuntamiento de Catral, teniendo en cuenta que de distribuirse aquella cantidad entre los perjudicados por el último pedregajo, tocaría á cada uno de estos una exigua cantidad, en algunos casos un céntimo, ha creído conveniente destinar las 750 pesetas á obras públicas.

El Sindicato de riegos de Benidorm ha dirigido al señor Gobernador civil de la provincia una razonada queja sobre los abusos cometidos por dueños de los molinos.

nos ha hecho, trayéndonosle. Há poco no te atrevas á pedir á Su Majestad tamaña gracia; y ahora que cuando esperarla no podías, te la concede, en lugar de agradecerla lloras por lo que queda! ¿Tú quieres las cosas sin pero, y á medida de tu deseo? Pues, hija mía, eso no puede ser, porque siempre se ha dicho que:

COSA CUMPLIDA...
SOLO EN LA OTRA VIDA.

El Conde calló, y también la Marquesa permaneció silenciosa y con la cabeza inclinada.

—¿En qué piensa usted, mi amiga? preguntó al cabo de esta pausa el narrador. ¿He persuadido á usted al fin, con la ayuda de los hechos, de que *cosa cumplida solo en la otra vida?*

—Me preguntaba á mi misma, contestó la Marquesa, que cuál de las dos quería más á Benito, si su Madre, á quien tanto afligía su deformidad, ó si su novia, á la que no se le importaba nada.

—Cada cual fué en su género el tipo más cumplido de sus respectivos amores, respondió el Conde.

—Pues, á su vez deduzca usted de esto, amigo mío, prosigió la Marquesa, que algo hay *cumplido* en este mundo, y es todo noble amor en el corazón de la mujer.

nos harineros titulados de Fuster, Montaner, Deresa y Capeta, del término de Alfaz del Pi, los cuales toman aguas del cauce común del riego en perjuicio de los intereses de los regantes.

Esta Comisión provincial ha informado á la primera autoridad de la provincia que procede condonar la multa de cinco pesetas, impuesta por el alcalde de Altea, al presidente del Sindicato de Riegos de aquella villa.

Noticias generales

El cuento de los incendios pica en historia; hé aquí los últimos de que tenemos noticia.

De «La Victoria de la Cruz», estimado colega de Oviedo:

«A las doce de la noche del jueves último se declaró un incendio en el lagar de sidra y pajar, sitos en Salas, de la propiedad de D. Máxima Suárez Valledor.

Las pérdidas materiales se calculan en 25.000 pesetas próximamente.

No hubo, afortunadamente, desgracias personales que lamentar.»

De «La España Vinícola»:

«Siguen los incendios en Andalucía.

Los más importantes ocurridos últimamente son los siguientes:

El primero se declaró en la dehesa llamada «Alconocal», situada en el término de Villamanrique.

El segundo incendio ocurrió en la dehesa de Calamoste, término de Osuna. Créese que fué ocasionado por los disparos de algunos cazadores.

En el mismo término se incendió el olivar de Paorda, quemándose 45 olivos y chamuscándose 450.

En las dehesas Yegua y Coto, en el término de Burguillos, se quemaron terrenos de pastos y porción de encinas.

También hubo otros incendios en varias fincas del término de Pedroso.

En las dehesas «El Encinar» y «Robledo» término de Alanis de la Sierra, ardieron cien fanegas de pasto y monte bajo.

En la dehesa nombrada «Nueva» en la Cañada de Azualcazar, se quemaron parte de un pinar y siete fanegas de tierras de pasto.

En otra dehesa, «Cascajosa», del término de Cazalla de la Sierra, fueron pasto del fuego 500 fanegas dedicadas á pasto y monte bajo.

También en Valencia ocurren como en Andalucía, incendios de montes con lamentable frecuencia; en Fontaneres un fuego ha destruido 10.000 pinos.»

De «La Correspondencia de España»:

«En los montes propios de Ricote (Murcia) se ha reproducido el incendio que se creía extinguido.

Las autoridades han adoptado todo género de medidas para su extinción.

Telegrafían de Soria diciendo que anteayer se declaró un incendio en el pinar Tardelduende, término de quinta de Redonda, penetrando en el monte Rivacha por el fuerte viento que hacía.

Se ha conseguido extinguirlo después de recorrer una faja de seis kilómetros de terreno.

En la dehesa del Estado llamada Peñasal, de Morales (Jaén), se declaró anteayer un incendio, que destruyó unas 700 hectáreas de terreno.»

La prensa berlinesa sigue abogando porque la Iglesia ejerza una escrupulosa vigilancia sobre los establecimientos de enseñanza, donde la moralidad es letra completamente muerta.

En el pueblo de Rute, una joven de 15 años, llamada Antonia Herrero Moreno, disparó dos tiros de revólver al cura párroco de dicho pueblo, D. Antonio García Córdón.

A qué tristes comentarios se presta este suceso.

Ha terminado el segundo ejercicio de oposición á ingreso en el cuerpo de contabilidad del Estado, habiendo sido aprobados por el tribunal 45 opositores.

Sumados os puntos obtenidos en el primero y en el segundo ejercicio por los aspirantes, resulta con el número primero un oficial de Administración militar.

El tercer y último ejercicio, que consiste en abrir los libros por el sistema de partida doble y practicar una operación de contabilidad, se verificará en la semana próxima.

Acción ferroviario en Aranjuez
El trenjito núm. 9, procedente de esta ciudad de Alicante, al llegar ayer tarde á la estación de Aranjuez, ha chocado en

el aparato de contención que hay al límite de la vía del andén, donde el tren entraba, ocasionando una fuerte sacudida á todo el material y resultando de este accidente siete heridos leves.

La causa de este desgraciado suceso ha sido el no poder el maquinista contener á tiempo la velocidad de la máquina.

Esta quedó descarrilada al chocar contra los topes.

El tren se componía de nueve coches de viajeros, nueve vagones de frutas y tres furgones de equipajes.

Los viajeros heridos son: don Eugenio Gomez, don Emilio Ver, doña Ceferina Pelea y doña Rafaela Bayón; los empleados Juan Manuel Pérez Cueto, conductor carterero del tren mixto, y Pedro Garcia.

También resultó herido levemente el guardia civil José Castañero.

El referido tren llegó á Madrid con dos horas de retraso.

Los heridos han sido inmediatamente asistidos en la estación de Aranjuez por los médicos de la compañía, quienes los han acompañado hasta Madrid.

Los efectos del alcoholismo son desastrosos; el sábado último se arrojó por una ventana á la calle la princesa rusa Anna Rosanoff, de 43 años, natural de Moscow, que vivía en Roma, calle de Castañedo.

La infeliz fué recogida cadáver.

Se asegura que el suicidio fué debido á un acceso de locura producido por el alcoholismo.

Varietades

HOMBRES FIERAS

Imaginan algunos que Robespierre, Danton, y Marat no pueden volver al mundo; pues nosotros os decimos que todos los días estamos viendo á Marat, á Danton y á Robespierre. Y hablamos quizá con ellos, y son ó nos parecen ser hombres de índole apacible. Pero libradles de todo temor de Dios; que les invada, ciegue y precipite alguna gran pasión, y ahí tenéis hombres que parecían mansísimos convertidos en fieras.

El hombre cuando se despeña en el mal es peor y más cruel que los animales feroces; cabalmente porque tiene razón.

La hambre de las fieras se sacia, no el corazón del hombre.

(Aparisi y Guijarro.)

REMEDIO FACIL CONTRA EL INSOMNIO

El «Diario de Higiene Popular» que se publica en Viena bajo la dirección del Doctor Biseu, ha dado á luz un artículo muy interesante sobre un nuevo medio de combatir el insomnio, que es sumamente sencillo y fácil de practicar por todo el mundo. No se trata de tomar opio ni cloral, ni bromuro de potasio, ni nada; es mucho más sencillo. Consiste el medio únicamente en abrir y cerrar con rapidez los párpados unas veinte ó treinta veces seguidas, hasta que sobreviene una fatiga tal, que al cabo de pocos momentos se apodera del paciente un sueño irresistible. Según el distinguido profesor Hoppe, este medio da un gran resultado en todos los insomnios que son consecuencia de afecciones nerviosas, á no ser que existan causas graves y desórdenes tales que sea necesario apelar á los narcóticos. Cuando no existe causa grave de insomnio y en los casos ordinarios, es cuando un resultado satisfactorio el sencillo remedio aconsejado por el ilustrado periódico de Viena.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy—San Liberato, Ab. mártir.

La misa y oficio divino son de la Octava de San Lorenzo, Diácono, con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las ocho y media la Conventual.

En Sta. María.—A las ocho misa mayor, y por la tarde á las cinco y media continúa el solemne Novenario en recuerdo del gran misterio de la Gloriosa Asunción de María Santísima á los Cielos, predicando D. José Terol, Pbro., Coadjutor de San Nicolás.

En las Capuchinas.—Prosiguen los Novenarios de la Asunción y del glorioso San Joaquín á las cuatro y media de la tarde.

En la Misericordia.—A las seis sigue la Novena en honor de la Asunción de Nuestra Señora.

En San Roque.—A las oraciones si-

gue la Novena del ilustre Hijo de Montpellier, con sermón á cargo de D. Luis Simó, Pbro. de Santa María.

En Ntra. Sra. del Carmen.—Al anochecer se rezará el Santo Rosario de la Virgen.

En las demás iglesias los de costumbre.

OBRA NUEVA

MANUAL BÍBLICO

CURSO DE SAGRADA ESCRITURA

PARA USO DE LOS SEMINARIOS Y DEL CLERO

POR

L. BACUEZ Y F. VIGOUROUX

TRADUCCIÓN

DE DON VICENTE CALATAYUD Y BONMATI

Antiguo testamento, Dos tomos en 4.º—precio 11 pesetas.

Madrid, librería de D. Enrique Hernandez.—Valencia, en la de D. José Martí.—Alicante, la de D. Pedro P. Martínez.

Para los pedidos al por mayor, dirigirse al traductor, Valencia, Mar 55, 2.º, quien hará rebaja proporcionada á la importancia de los pedidos.

Están en prensa los otros dos tomos que comprenden el Nuevo Testamento.

PAPEL DE ARMENIA

PARA

LA PURIFICACIÓN DEL AIRE DE LAS HABITACIONES Y DORMITORIOS DE ENFERMOS

Medallas en la Exposición Higiénica de París 1888 y en la Exposición Universal de París 1889.

La acción del Papel de Armenia no se reduce á reemplazar un mal olor con otro bueno. Sus propiedades antisépticas no dejan la menor duda, pues la demostración se hizo ante un jurado compuesto exclusivamente de farmacéuticos y doctores en medicina.

PRECIOS

1 librito de 8 hojas (para 24 veces). Pesetas 0'50.

1 sobre con 2 libritos (para 48 veces) y un quemador, 1 peseta.

1 caja con 6 libritos (para 144 veces) y un quemador, 2'50.

1 caja con 12 libritos (para 288 veces) y dos quemadores, 4'50.

Se halla de venta en la Administración de este diario, Mayor, 63, 2.º, donde se servirán los pedidos que se hagan acompañados de su importe.

A COMPRAR

En la antigua y acreditada casa de los Chorriceros Extremeños, hallará el público el legítimo Salchichón Milán, Vich, Lyon, y la tan celebrada Mortadela de Bolonia.

Jamones asturianos, extremeños, gallegos y de Morrión.

Latitas de faisán, liebre, perdiz y vena do, trufadas, propias para viaje y caza.

Tarrinas de paté de foagras trufadas, conservas de pescados y aves de todas clases.

Riquísimo huevo de atún, corbina, y mojama.

Vinos y licores de las marcas más acreditadas nacionales y extranjeras.

Piñas al natural de la Habana. Princesa 19, Los Chorriceros. Se sirven los géneros á domicilio.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

COLEGIO DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA DE SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual de los Rdos. PP. Franciscanos. COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos -Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Penecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

ALCANCE POSTAL

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

ROMA 15.—El periódico «La Tribuna» dice que durante las últimas veinticuatro horas se han registrado en Nápoles 19 invasiones del cólera y 12 defunciones.

BUDA PESTH 15.—Los boletines oficiales sanitarios acusan las siguientes cifras de la marcha de la epidemia cólerica en el día de ayer:

Braila, 22 defunciones. Soulina, 17. Cernavoda, tres. Galatz, una.

LONDRES 15.—La crisis carbonífera sigue agravándose. El precio de la hulla ha subido de una manera considerable y muchas fábricas se han visto obligadas á apagar sus hornos.

Los mineros del distrito de Pontypridd han acordado también adherirse á la huelga.

WASHINGTON 15.—El presidente de la comisión de Hacienda del Senado ha presentado á esta Cámara el proyecto de ley que prescribiendo que los bancos nacionales ley que depositen los títulos de renta, reciban en billetes una cantidad equivalente al valor nominal de los títulos depositados.

El secretario del Tesoro ha aprobado este proyecto, calculándose en 19 millones de pesos de aumento, que ocasionará en la circulación fiduciaria.

BUENOS-AIRES 15.—Ha sido nombrado gobernador de la provincia de Buenos Aires el Sr. D. Eduardo Olivera.

El gobierno se halla resuelto á obrar con energía para vencer la insurrección. Circula el rumor de que el estado de sitio será proclamado en toda la República.

Las noticias recibidas de la Plata dicen que continúan las escaramuzas en las calles de aquella ciudad.

LISBOA 15.—Un número considerable de Portugueses han marchado hoy á Badajoz con objeto de asistir á las fiestas de dicha capital.

LONDRES 15.—Se ha restablecido la tranquilidad en Bombay; la policía continúa haciendo prisiones de los individuos señalados como más turbulentos en los últimos sucesos.

El número de muertos excede de las cifras telegrafadas.

BUENOS AIRES 15.—Precio del oro en el día de ayer, 346.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 16 (6'17 n.)

Varios de los comerciantes de más nota de esta Corte han manifestado sus propósitos de cerrar sus establecimientos si el cambio no baja.

Es general el malestar que se observa por la subida de los cambios.

Madrid 16 (6'21 t.)

Ministro Gracia y Justicia no ha indicado aun los Juzgado de primera instancia que se han de suprimir.

Son ya muchas las audiencias que ha concedido á diferentes políticos recomendando éstos la continuación de ciertos juzgados.

Madrid 16 (7' 15n.)

Se han dominado los tumultos en Bombay y cercanías; de los detalles de la lucha resulta que el número de muertos y heridos es mucho mayor de lo que se creía en un principio.

La crisis que la cuestión de la plata ha creado en los Estados Unidos se resolverá favorablemente. La mayoría de los Senadores de aquella república son partidarios de la acuñación de la plata.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJARRO

JARABE YODO-TÁNICO DEL DOCTOR DURÁN

Mejor que el aceite de hígado de bacalao y las emulsiones.
De resultados admirables en anemia, escrófula, debilidad y raquitismo de los niños. Jarabería del Dr. Durán, fundada en el año 1793.—Petritxol, 6, Barcelona.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.
D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, que es la parte más elevada de la población, con vistas á dos calles y á la plaza de Fernandina. Reune cuantas condiciones higiénicas y de capacidad necesitan estos Establecimientos y reclaman los adelantos de la moderna pedagogía. —Salones de estudio, clases y dormitorios espaciosos y ventilados. —Gabinetes de Física é Historia Natural. —Capilla donde diariamente oyen Misa los alumnos.

Con absoluta independencia de local y régimen, comprende este Establecimiento las dos secciones siguientes:

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados: infans, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el grado de Bachiller. —Clases especiales de inglés, francés, alemán é italiano. —De adorno: Caligrafía, dibujo lineal, artístico y pintura, gimnasia y música.

Pensión. —Por honorarios de enseñanza y manutención, los internos 60 pesetas mensuales; los medio-pensionistas 45 y los externos por asignaturas.

Resultado de los exámenes del curso 1892 á 93: Sobresalientes, 39; Notables, 24; Buenos, 32; Aprobados, 55, Su pensos, ninguno.

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

Pueden cursarse los cuatro primeros años de la facultad de Derecho y toda la carrera de Filosofía y Letras. —Correos, Telégrafos—Comercio—Preparación para ingresar en la Escuela Politécnica y Academia General Militar—Vista de Aduanas, Profesorado primario y otras especiales.

Los Sres. alumnos de la academia no siguen la disciplina de los de 2.ª enseñanza: tienen un Reglamento especial acomodado á su edad y condiciones.

Llegada la época de exámenes, el Colegio se encarga de llevar á los alumnos de Derecho y Filosofía y Letras, á la Universidad de Valencia ó Madrid con el fin de dar validez académica á sus estudios.

Pensión. —Comprendiendo la manutención y enseñanza, los alumnos de Facultad satisfarán 875 pesetas por curso de tres plazos.

Para las demás carreras, honorarios convencionales. Pídase el Reglamento á la Dirección.

TALLER DE CARRUAJES

á cargo de
SALVADOR CLIMENT
Calle de Játiva, número 15
VALENCIA

	Reales
Landó 5 hules, superior en todo.	18.000
" con dos capotas.	17.000
Berlina 5 luces.	9.500
" Cupé.	9.000
Milior superior capotas tapices al interior, búfalo.	6.000
Jardinería con toldo y torno, todo superior.	4.500
Faetón moderno superior para paseo.	8.000
" capota búfalo con torno todo superior.	8.400
" superior con torno forros más inferiores.	6.000
Galera superior capota búfalo y torno.	5.000
" con torno capota guta-percha.	4.000
Carrito ó sea tartanita superior 6 asientos.	2.200
" " entre 4 y 6	2.100
" " de 4	2.000

Todos estos carruajes son superiores y se garantizan en su construcción, tanto por su solidez, como por su elegancia.

ANTONIO FALCO
11, CONSTITUCION, 11

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta. Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

Linea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPANIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550
Cabo Ortagal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo P... de 2.300.—Cabo Cruz, de 2.300.—Cabo Gata, de 2000.—Itálica, de 1.400.—La Car... de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1000.—Ibaizabal, de 1000.—Luchana, de 300.
—Lo menor, de 350.—y Cabo Santa Maria de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, María Carril, Coruña, Ferró, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsalla.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes y se ven Tercianas ó Cuartanas

Caja con 30 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

POBREZA de SANGRE HIERRO DE LERAS

PARA curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago, los flujos blancos y las irregularidades menstruales, reclaman el hierro en estado soluble y los fosfatos; reunidos se encuentran en el Fosfato de Hierro de Leras, muy recetado á los niños pálidos, delicados, privados de apetito, y á las jóvenes que se desarrollan con dificultad.

EN PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

RUS ARTE FOTOGRAFICO RUS

Casa especial en aparatos, artículos y productos químicamente puros para la fotografía

LA MEJOR Y MÁS SURTIDA EN ESPAÑA

Completo surtido de cámaras, objetivos, obturadores, prensas, etc., etc.

PINTURAS ESMALTES para el decorado de OBJETOS ARTÍSTICOS en barro y porcelana

Catálogo ilustrado con la adición de 1892 y tratado de fotografía

—Talleres de construcción de toda clase de aparatos, en competencia con el extranjero—

REMESAS Á PROVINCIAS—ENVIOS A ULTRAMAR

Unico depósito en España de las extra-rápidas placas **MONCKHOVEN** las más limpias y ricas en bromuro de plata—

FERNANDO RUS San Pablo, 68; Espalter, 10; Aparlado, 11: **BARCELONA.**
DIRECCION TELEGRAFICA RUS

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

AÑO
en Alie
Frer
Ultram
Alican
Tra
niendo p
A le
(Pa
LIQUE R
A raia
cuando
tes eren
Castela
tados D
tuvo de
¡Qué
lejanos
á nuest
llo de c
alguna
religió
liberta
que ni
de tene
Aque
nos, el
orador
se desl
aquell
Mas
á la m
la fria
co hab
es que
hicier
han si
En n
Unido
gio; e
llan n
Iglesia
rección
Catió
é inju
el Arz
Honra
Santid
alta co
Dieh
sismo
aquell
No l
orutab
ses dor
fé; y q
y contr
disturb
han pr
firma y
requisi
de la S
Véas
sidente